Отчёт деятельности Гостехнадзора Лебяжского района за 2023 год

Деятельность государственной инспекции Гостехнадзора Лебяжского района Кировской области в 2023 году осуществлялась в рамках полномочий, направленных на исполнение государственной функции по осуществлению надзора за техническим состоянием тракторов, самоходных дорожно-строительных и иных машин и прицепов к ним в процессе использования в части обеспечения безопасности для жизни, здоровья людей и имущества, охраны окружающей среды, а в агропромышленном комплексе — за соблюдением правил эксплуатации машин и оборудования, регламентируемых стандартами, другими нормативными документами и документацией в соответствии с постановлениями и распоряжениями Правительства области согласно годового и квартальных планов районной инспекции.

В течение 2023 года в районе проводился технический осмотр тракторов самоходных машин и прицепов к ним, принадлежащих предприятиям и организациям различных форм собственности, а также индивидуальным владельцам.

ИТОГИ ТЕХНИЧЕСКОГО ОСМОТРА

Проверено предприятий (организаций) - 16 (2023г.-16) В том числе АПК - 7 (2023г.-7)

	Зарегистр. в ГТН		Представл. на ТО		%		Прошли ТО		%	
Наимен. машин	Всего	АПК		АПК	Всего	АПК	Всего	АПК	Всего	АПК
Прицепы	119	17	14	3	12	18	14	3	12	18
Самоходные машины, в т.ч.	520	90	168	43	32	48	168	43	32	48
Тракторы	404	52	126	29	31	58	126	29	31	58
Зерноуб. комбайны	38	26	9	6	24	23	9	6	24	23
Кормоуб. комбайны.	4	4	3	3	75	75	3	3	75	75
Дорожно-стр. и мелиор.маш.	46	5	23	2	50	40	23	2	50	40

Итоговая цифра по результатам ТО следующая:

Осмотрено машин и прицепов при ТО, ед. - 182 из осмотренных исправны, ед. - 182 выдано свидетельств ТО, ед. - 194(с учётом временной регистрации).

Количество самоходных машин, прошедших ТО в 2023г. по сравнению с 2022г. снизилось на 3 % в целом по району.

По тракторам в целом по району процент прохождения ТО снизился на 3 %, в АПК- увеличение на 42 % по самоходным машинам, по тракторам на 54 %, общий уровень прохождения ТО составил – 37 %, что выше на 4 % к уровню 2022 года. Это удовлетворительный показатель готовности в этом году в тех условиях, в которых оказались предприятия и частные собственники. Хуже ситуация складывается по прицепам. Низкий процент представления, а соответственно прохождения ТО обусловлен отсутствием тормозных систем, внешних световых приборов на данных машинах.

Не представляли на ТО технику в основном индивидуальные владельцы. Конечно и технику, которая не исправна, не эксплуатируется или владельцы работают за пределами района. Основная причина непредставления техники на технический осмотр — снижение темпов использования техники в частном секторе района. Отсутствие механизаторов в оставшихся КФХ и коллективных хозяйствах, критическая убыль населения, и отсутствия в сёлах и деревнях молодёжи (практически все уезжают в города). Такая ситуация сохраняется уже много лет, как исчезли в нашем районе коллективно - долевые сельскохозяйственные предприятия. А проще сказать нет работы на селе, а также жилья.

Существенным фактором не представления на ТО также является отсутствие денежных средств, для поддержания техники в исправном состоянии, для уплаты госпошлины, сборов.

Частные владельцы считают, чтобы обработать несколько соток земельного участка не стоит им выкладывать такие денежные средства.

выдача (замена) удостоверений, прием экзаменов.

Продолжается обмен удостоверений тракториста-машиниста на удостоверения образца 2011 года. Теоретических экзаменов по ПДД в связи с лишением права управления самоходными машинами не принималось, так как не было обращений.

В течение 2023 года заменено и выдано 96 удостоверений (2022 г. –52), в том числе с открытием новой категории – 5 удостоверений.

РЕГИСТРАЦИЯ МАШИН

В 2023 году инспекцией Гостехнадзора Лебяжского района продолжается регистрация самоходных машин и прицепов к ним. Зарегистрировано всего 32 единиц. Снято с учета машин и прицепов 27. В целом количество самоходных машин остается на уровне – 520 ед. (518-2022г). Прицепов, аналогично – 119 единиц (120- 2022г.). В АПК количество самоходных машин 90 (91-2022г) единиц. В индивидуальном владении количество самоходных машин и прицепов составляет 421 ед. (419-2022г.). Проводилась работа по выявлению не зарегистрированной техники, часть которой была зарегистрирована – 3ед. Также в течение 2023 года проводилось разъяснительная работа об освобождении частных владельцев от транспортного налога, регистрации самоходных машин. В основном остались владельцы, которые не регистрируют технику в связи с отсутствием правоустанавливающих документов.

ПРОВЕРКА МАШИН И ОБОРУДОВАНИЯ АПК

В связи со вступлением в силу Федерального Закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» проверок в 2023 году не проводилось.

По рассмотрению претензий владельцев машин и оборудования по поводу не надлежащего ремонта обращений за период времени с 01.01.2023 г. по 31.12.2023г. не поступало.

По проверке наличия сертификатов соответствия

безопасности при регистрации самоходных машин работа велась планомерно и тчательно.

Зарегистрирован один новый трактор LOVOL TE -204; два опрыскивателя «Туман» 2М и «Туман» -3 (по лизингу); мини-трактор «Беларус» 132H. Сопроводительная документация имеется, каких-либо нарушений не выявлено.

АДМИНИСТРИРОВАНИЕ ДОХОДОВ

Государственная инспекция Гостехнадзора является администратором доходов областного и местных бюджетов.

Сумма денежных сборов составила 267000 (236600 в 2022 г.) рублей госпошлины, платежей и штрафов Гостехнадзора.

За 2023 год было173 обращения граждан и юридических лиц, исполнено 11 письменных запроса от различных органов власти, правоохранительных и судебных органов, налоговой инспекции и граждан.